

粉粉國

粉粉國終於要把國名改回亮亮國！全國上下都因為這個消息而興奮不已。至於「粉粉國」這個名字是怎麼來的？這一切都得從小公主誕生的那天說起。

原來，國王和皇后結婚多年，卻始終膝下無子，好不容易，皇后終於懷孕了。一聽到醫生說皇后肚子裡的寶寶可能是個女孩，國王就開始為寶寶準備所有的用品。

「女孩最適合粉紅色了。我的寶貝女兒如果穿上粉紅色的洋裝，一定很可愛！」國王開心的說。

「最好再幫她戴上粉紅色的髮圈，粉紅色的洋裝和粉紅色的髮圈，多配啊！最好再來雙粉紅色的小襪子和小鞋子，那就太完美了。」國王一個人在塗著粉紅色油漆的嬰兒房裡，看著粉紅色的嬰兒床，想著到時小公主穿著粉紅色的洋裝，戴著粉紅色髮圈的可愛模樣，嘴角就忍不住微微上揚。

不久，皇后果然產下了一名可愛的小女嬰，國王也如願以償的把小公主裝扮成想像中的模樣，還幫她取了個好聽又響亮名字—粉粉。由於小公主的誕生，實在讓國王太高興了，國王甚至想要更改國名，以慶祝小公主的誕生。

「我決定把國名改成粉粉國，讓我的子民們能夠和我一起分享粉粉誕生的喜悅。」國王用宏亮的聲音說著

「國王陛下，我們亮亮國之所以叫亮亮國，是因為老國王希望每個子民都挑選運用各種顏色，創造閃亮亮的每一天，讓每一天都能過得閃亮亮。現在改名叫粉粉國，那是要國民們全都變成粉粉的嗎？」大臣們個個眉頭深鎖，七嘴八舌的討論著。

「哎呀，你不說我還沒想到。」不等大臣們把話說完，國王立刻起身，往妙博士的管理室走去。

妙博士是「色彩製造機」的管理者，因為有色彩製造機，亮亮國才能擁有各式各樣的色彩。據說色彩製造機的發明者在發明這台機器前，世界上只有黑和白兩種顏色，發明過程當然是無比艱辛。因此，發明者希望大家能好好的珍惜得來不易的繽紛世界，所以訂下色彩製造機只能修改一次設定的規則。

「國王陛下，稀客稀客，今天怎麼有空來找我啊？」妙博士熱情的向國王打招呼。

「妙博士，我今天來找您，是有事要拜託您？」

「國王陛下您儘管開口，只要我做得到，絕對是赴湯蹈火，在所不辭……」

「不用赴湯蹈火，我要拜託您的事，對您來說，根本就是小事一樁。」

「到底是什麼事？國王陛下您就直說吧！」

「妙博士，您知道我心愛的女兒，粉粉，最近剛誕生吧！」

「嗯。」妙博士點點頭。

「我想請您送給粉粉一份禮物。」

「送禮物給小公主，那是我莫大的榮幸，當然沒有問題。」

「這可是你說的，你可千萬不能反悔啊！我要把國名改成粉粉國，為了讓粉

粉國能夠名副其實，我想讓粉粉國全都變成粉粉的。」

「粉粉的？」妙博士瞪大了眼睛。

「沒錯。」國王肯定的說。「就用色彩製造機，把全國上下的東西都變成粉紅色的，這麼一來，小公主粉粉一定會很開心的。這對你來說很簡單吧？」

「國王陛下，這件事的確不難，但是，我必須提醒您，色彩製造機的發明者當初曾慎重的警告管理者，機器的設定只能更改一次。也就是一旦把國內的東西變成粉紅色後，要再回復的機率，幾乎是零，其他的國民也會慢慢忘記曾看過的色彩。您要謹慎考慮。」妙博士小心翼翼的說著。

「妙博士，您不要擔心，就照我說的去做，麻煩您了！」國王拍拍妙博士的肩膀，輕鬆的說著。

敵不過國王的請求，妙博士更改了設定，並按下了「確定」鈕，就在那一刻，亮亮國的一切全都不同了。

國王的從頭到腳都變成粉紅色，頭髮像草莓顏色，皮膚像櫻花顏色，衣服是比石榴淺一點的粉色，連鞋子也變成粉紅睡蓮的顏色。看到國王的模樣，妙博士忍不住噗嗤一聲笑了出來，他趕忙伸手捂住嘴巴，一看到自己的手才發現，連他的手指頭也變成珊瑚的顏色，這下妙博士可就笑不出來了。

「妙博士，你變得好可愛啊！」國王邊笑邊說。

「國王陛下，唉……」妙博士搖搖頭，默默的背起行囊，離開了粉粉國，「如果有一天，您還需要我的幫忙，再到充滿色彩的地方來找我吧！」這是他對國王說的最後一句話。

自從亮亮國徹頭徹尾、裡裡外外都變成粉粉國後，出現了各種奇特的現象。

首先是眼科醫院湧進了大量就診病患，大家都以為自己生病了，才會不管看到什麼東西，都是粉粉的顏色。醫生鎮定的告訴每一位病人，眼睛沒有問題，看到的顏色也沒問題。

接著換皮膚科診所湧進大量人潮，大家心想既然眼睛沒有問題，那一定是皮膚有問題，可能是過敏或者是病毒感染，才讓皮膚變色了。當然，皮膚科醫生也鎮定的這麼回答，「皮膚沒有問題，就是變色而已。」

粉紅色的衣服，粉紅色的建築物，粉紅色的道路，粉紅色的海，粉紅色的稻田，粉紅色的陽光……這種種粉紅色的一切，讓粉粉國的人民很不習慣。除了不習慣，讓他們更吃驚的是，他們逐漸忘記粉紅色之外的顏色了。當他們想要形容從前記憶裡關於海的顏色，「晴天時，海的顏色是湛藍；陰天時，是帶點灰色的藍，日落時會變成橘紅色的。」這些關於顏色的形容詞都變得越來模糊，越來越抽象，因為，慢慢的大家再也想不起「那些」顏色，也找不到形容詞去形容「那些」顏色了，當然也漸漸的習慣沒有「那些」顏色了。

小公主粉粉漸漸長大，對於粉粉的一切事物，從小看到大的她，沒有因此覺得特別奇怪，只是偶爾在課本上讀到，藍色、黃色、綠色、紫色，這些名詞時會感到困惑。

「老師，藍色是什麼？」粉粉問老師。

「是一種顏色。」

「什麼東西的顏色是藍色？」

「嗯……」老師停頓了一下「這個問題我現在不知道答案，我回去查資料，下次再告訴你。」老師的神色突然變得慌張。

一連幾次，只要問到有關顏色的問題，粉粉發現，老師都會找理由搪塞，接著就不了了之。

「老師，您查了這麼多次資料，查出來藍色、綠色、黃色、灰色……是什麼了嗎？」

「這，其實我查到的資料和粉粉國現在的狀況完全不同，所以我也不知道怎麼跟你說。書上寫『春天時，萬物新生，小樹吐出翠綠嫩芽。』問題是，粉粉國春天時樹梢的嫩芽是粉紅色的。」

「所以翠綠色和粉紅色是同一種顏色。」粉粉歪著頭。

「如果兩種顏色是同一種顏色，那為什麼要取兩種顏色的名字。」

「那到底是怎麼一回事？」粉粉越來越不明白了。

「其實，我還找到了這個。」老師從筆記本裡拿出了一小張泛黃的剪報。

上面是這麼寫的『舉國歡騰，普天同慶！爲了慶祝粉粉公主的誕生，即日起本國國名從亮亮國改爲粉粉國，全國上下都將變爲粉粉色，請全國人民一同分享國王的喜悅。』

粉粉讀完了剪報上的字，不可置信的抬起頭望著老師。「所以，是因爲我，粉粉國的一切才會變得粉粉的？」

「似乎是這樣。」

「老師，您有看過其他顏色嗎？」

「很小很小的時候，應該有看過，但實在是太久以前了，我也快沒有印象了。不過我記得，那時的粉粉國，喔不，應該說是亮亮國，到處都是繽紛的色彩，每個人依著自己的喜好和品味，穿著不同顏色的衣服，用著不同顏色的器具……」老師講得眉飛色舞，粉粉的表情確越來越凝重。

「粉粉，粉粉」老師輕輕搖了搖粉粉「你不要難過，這不是你的錯，其實現在粉粉國的居民也過得很開心啊！大家有各式各樣深淺不同的粉紅色可以選擇，其實變化也是很多的！而且大家也都習以爲常，現在很少有人提到以前亮亮國的事了。如果大家真的很介意，早就會想辦法讓一切回到原狀了，所以……」

「老師」粉粉打斷了老師的話「您知道怎麼讓顏色變回來嗎？」

「這我就不曉得了，我沒有查到相關的資料，不過我倒是覺得你可以去問問國王。也許他會知道一些端倪。」

「父王」

「粉粉，你不是在上課嗎？怎麼跑來了？」

「父王，您知道怎麼樣可以讓粉粉國的東西變回原來的顏色？」

「原來的顏色？」

「嫩芽變回綠色，海洋變回藍色，烈日變爲金黃色……」粉粉把在課本上看

到的顏色，一股腦兒全念了出來。

「好了好了，粉粉，別再唸了。現在粉粉國的顏色，也沒有不好啊！改來改去多麻煩，大家都習慣了，沒什麼好改的！」

「大家？大家是不知道或是遺忘了原本的顏色，如果可以選擇，大家還會只選粉紅色嗎？」

粉粉話一說完，國王瞬間安靜下來。

「如果可以選擇？大家還會選粉紅色嗎？」這句話一遍又一遍，忽遠忽近不斷盤旋在國王的耳邊。

隔天一早，國王走到粉粉的房前。

「我想帶你去看看色彩製造機」國王帶著粉粉往當年妙博士的管理室走去。

自從妙博士離開管理室後，就再也沒有人進來過了，色彩製造機上覆蓋著一層厚厚的灰。國王撫了撫色彩製造機，如醃漬櫻桃顏色般的灰塵在桃子色的陽光下，緩緩落下。

「當年，妙博士曾勸過我，要我再考慮一下，我當時因為有了你這個寶貝女兒，被開心沖昏了頭，只覺得什麼對你好，什麼你可能會喜歡，我就怎麼做。妙博士曾告訴我，如果要恢復顏色，恐怕是不可能的事。不過，可以到充滿色彩的地方去找他。」

「充滿色彩的地方？」

「我昨晚想了很久，我想，他最可能去的地方，應該是彩虹國，那是專門製造色彩製造機的國家，那裡色彩最豐富了。」

「太好了，那我立刻出發，我去找妙博士，請他幫粉粉國找回彩色。」

「不，太危險了，我寧願一切都還是維持粉粉的模樣，也不要你去冒險。不然我派幾個勇士去找也行，你就在皇宮裡好好的待著。」國王一口回絕粉粉的要求。

「母后，您讓我去吧！」粉粉知道無法說動父親，把目標轉向了母親。

「你父親的個性你不是不了解，就像當年我也沒辦法阻止他所決定的一切。」

「母后，難道您不想要再看見那些顏色？找回顏色，我就能知道什麼是自己想要得顏色，知道哪種是適合自己的顏色了。」

「我……」皇后猶豫了。「你喔，我真拿你們父女倆沒輒，唉。」皇后無奈的搖搖頭。

粉粉就這樣踏上了尋找妙博士的道路，一步步往邊界走去，「出了粉粉國，會看到什麼？課本上那些老師解釋不出來的名詞，是不是都能得到解答？」疑問、好奇、期待的感受一波波湧來，蓋過了一個人在冒險之途上的不安心情。

一離開粉粉國的國土，粉粉就發現眼前的景色有了明顯的變化，她揉揉眼睛，想確定眼前的一切是不是真的。她仔細看著天空，天空中的白雲，樹幹、樹皮，還有嫩芽，她恨不得一口氣把課本中提到的顏色通通念出來，一一對照，想把這幅讓他驚奇的景色，深深的映在腦海，永不忘記，因為這景象裡的色彩，那

些她唸得出或唸不出的色彩實在太豐富、太驚人了。

粉粉終於走到了彩虹國，彩虹國裡的顏色就更多了，那些色彩像有魔力似的，深深吸引住粉粉，讓她差點就忘了此行的目的。好在粉粉的裝扮、膚色和妙博士如出一轍，彩虹國的居民一看到粉粉就好奇的和她攀談「你和妙博士好像啊！你們都有著小豬初生的肌膚顏色，也同樣穿著深淺交錯的粉紅色衣裳。」

粉粉一聽「妙博士」三個字，像是發現寶藏，立刻追問「那妙博士在哪呢？可以帶我去找他嗎？」好不容易見到妙博士，粉粉立刻走向前去。

「您就是妙博士吧？您知道怎麼把顏色變回來嗎？您可以幫幫粉粉國嗎？」一連串的問題讓妙博士有點摸不著頭緒。

粉粉把事情的來龍去脈和困惑都一一向妙博士解釋清楚。

妙博士聽完後，沉默了好一會兒，才終於開口「當年我就想到會有這樣的情形發生，果然不出我所料，國王當時實在太衝動了。我之所以來彩虹國就是爲了問色彩製造機的發明者，有沒有補救的方法？我也不想從頭到腳都粉粉的。只可惜，我來的時候，發明者已經太老了，他老到忘記自己曾經發明過這台機器，就更別提什麼補救方法了！不過，這幾年我不斷的研究各種不同款式的色彩製造機，倒是有了一些新的想法。我發現，顏色和感受是相關的。」

「相關的？」

「沒錯，像是看到紅色覺得溫暖；看到藍色覺得涼爽；看到粉紅色時感覺浪漫；看到白色時感覺純淨……」

「所以呢？」

「所以我在想，如果可以在粉粉國的色彩製造機上，接一個色彩感受轉化器，就可以透過聲音傳達感受，再把感受轉換成色彩，這麼一來，不用更改設定，就可以把顏色找回來了。」

「太好了，那博士您快帶著轉化器和我们一起回到粉粉國吧！」

「好啊！我也是到了彩虹國才發現，我身上的顏色，必須等粉粉國的顏色被找回來，才能夠恢復正常。我好想回粉粉國，卻又擔心國王依舊固執，好在你終於來了！我一直盼望著國王能派人來找我。」

在走回粉粉國的路上，粉粉問了博士許多關於顏色的問題，從顏色給人的感受，如何挑選最適合自己的顏色，顏色混合時所產生的變化到怎樣保養色彩製造機，只要粉粉想知道，博士全都毫無保留的告訴她。

粉粉和妙博士終於回到粉粉國。

「父王，我回來了！」

「太好了，我的寶貝女兒，你終於回來了，我和你母后擔心極了，你母后也真是的……。啊！妙博士，真的是你，太好了，太好了。」國王緊緊握住妙博士和粉粉的手。

三人一同走進那間妙博士曾經很熟悉的管理室裡。

「擺設和顏色都沒變，和我離開時一模一樣。」妙博士心想。

妙博士拿出色彩轉換器這麼說著。「國王，這個轉換器能夠爲粉粉國找回顏

色，不過，我們需要各式各樣的感受，去找回顏色。單憑幾個人的感受是不夠的，我想必須動員粉粉國的全體國民，大家一起到轉換器前描述自己印象最深的感受，如此才能找回各種顏色。」

國王覺得妙博士的提議很有道理，立刻召告全國，要全國人民依序到皇宮裡，為粉粉國找回顏色。粉粉國的國民，一聽到國王邀請大家到皇宮裡，能看到難得一見的色彩製造機，還能找回色彩，都十分期待並顯得躍躍欲試。

「我先來吧」國王說。「知道粉粉去了彩虹國，我既擔心又感動。」

國王一說完，管理室的桌子從蓮霧般的粉色變成了褐色。

「這是褐色！」妙博士大喊

「顏色真的回來了。」眾人驚呼著。

「我準備出發去找妙博士時，心裡好緊張，但我告訴自己不要害怕。」

粉粉話一說完，大家發現，窗外的太陽光變色了。

「是金色的光芒」妙博士說，人群中傳來讚嘆的歡呼聲。

「我昨天不小心打破了媽媽心愛的花瓶。」一個小男孩心虛的說著

「是深紫色！」妙博士激動的說。

只要一有人講完感覺，大家就開始尋找又有哪個新顏色出現了。隨著一個又一個不同的顏色出現，粉粉國的國民對於顏色的記憶，也一點一滴的被喚起。

「太好了，我終於不再是全身粉了」妙博士對於自己回復到如小麥般的健康膚色感到很滿意。「粉粉，我的任務已經完成，接下來，照顧色彩製造機的事就要拜託你囉！」

「妙博士，您要去哪？」

「我聽說，在遙遠的南方有個黃黃國，他們正在想辦法找回顏色，我想帶著我發明的色彩轉換器去幫助他們。我想，一定還有一些顏色和感受被遺漏了，你可要把它們全都找回來啊！」

「謝謝您，妙博士。」

「別這麼客氣，我也該向你說謝謝，謝謝你讓我知道自己的發明可以修正色彩製造機，還有謝謝你讓我不再全身都是粉色！一路上你不是嚷嚷著，要換一件其他顏色的洋裝，快去吧！」

「其實我覺得粉紅色真的挺適合你的。不過藍色應該也不錯，為了慶祝找回顏色，粉粉你愛什麼顏色，我們就改國名，以茲慶祝。」國王說。

「父王，您又來了，這次千萬別再開玩笑。我待會就要去挑一件顏色最適合我，也最讓我喜歡的洋裝，這樣才能展現出我閃亮亮的一面。對了！既然顏色都找回來了，大家也都想起關於顏色的事情了，那是不是就把國名改回『亮亮國』！就讓亮亮國的國民們，像當年一樣，每一個人都能自由挑選、運用顏色，讓自己每天都能過得閃亮亮，父王，您說好不好？」

「好好好，當然好，粉粉說什麼，都好。快傳下去，粉粉國即日起國名改回亮亮國。」國王得意的說著，皇后也在一旁點頭微笑著。

就這樣，粉粉國，終於又變回亮亮國，而黃黃國會變成什麼國呢？這就得等

妙博士為黃黃國的色彩製造機裝上轉換器後才能知道了！